

## “ЗЕЛЕНЫЕ” НЕ МОЛЧАТ. НО ИХ НИКТО НЕ СЛЫШИТ

На нашу заметку “Срубили кустики под самый корешок” (где рассказывалось о рубке кустов на Октябрьском проспекте в Петрозаводске) откликнулся Дмитрий РЫБАКОВ, координатор Ассоциации “зеленых” Карелии, член Международного социально-экологического союза.

“Действительно, проблема вырубки зеленых насаждений в нашем городе стоит очень остро. Кое-кто из чиновников еще не в состоянии понять, что рубить деревья в условиях городской среды попросту опасно. Почему? Да потому, что именно зеленая листва деревьев и кустарников является тем своеобразным живым фильтром, который задерживает ядовитую многокомпонентную по составу городскую пыль. Вырубка деревьев, излишнее прореживание компактно растущих насаждений, чрезмерно интенсивная их “стрижка” приводят к дополнительному загрязнению городской среды ядовитой пылью и, как следствие, увеличению вероятности различных заболеваний горожан. В какой-то степени может выручать поливка наших улиц и проспектов в сухую погоду водой, но она в последнее время практически не проводится.

Между тем, затраты на вырубку одного дерева в Петрозаводске составляют 800-900 тысяч рублей в ценах прошлого года. Поэтому подобное “благоустройство” является, кроме всего прочего, еще и необоснованной роскошью.

Куда же все-таки смотрят “зеленые”? — спросила газета в своем анонсе. “Зеленые” не молчат. Вместе с журналистами “Ники плюс” и ГТРК “Карелия” мы отсрочили на год вырубку деревьев возле храма Александра Невского, пытаемся отстаивать липы на Левашовском бульваре. Деревья возле храма Александра

Невского все-таки вырубили — уже после того, как меня изгнали из комиссии по благоустройству этой территории. Мало того, что нигде я не слышал вразумительного объяснения, для чего нужна эта рубка, так еще и вместо обещанных нескольких деревьев вырубили 112 (!).

Вот и “Губерния” год назад опубликовала мою заметку “Протесты вдогонку” в связи с вырубкой вековых тополей в сквере на ул. Титова. Этот материал, помнится, заинтересовался вопросом к “господам-чиновникам” о том, когда же они (чиновники) научатся регулярно информировать общественность о предстоящих изменениях в облике нашего города.

Так что “зеленые” не молчат. Просто чиновники отказываются их слушать и слышать.

Теперь относительно кустов акации на Октябрьском проспекте возле бара “Бриг” и магазина “Мир техники”. Человек, которого представили руководителем бара, заявил мне, что “не знает, кто срезал кусты”. Это его версия, в которую, понятно, трудно поверить, если принять во внимание, что как раз эти кусты и закрывали обзор “бриговской” витрины.

Что делать в этой ситуации? Могу ответить. Ассоциация “зеленых” Карелии на своей 6-й кон-



ференции в марте прошлого года предложила конкретный вариант решения проблемы. А именно — обсудить и принять Закон Республики Карелия “Об общественных экологических инспекциях”. Люди, предварительно освоив законодательство, природоохранные нормы и правила, через общественные организации смогут на законных основаниях защищать себя, своих родных и близких, защищать природу от ее губителей. В противном случае все останется так, как оно есть сейчас. Нас поддержал не так давно С.Катанандов, теперь мы надеемся на поддержку нового главы местного самоуправления А.Демина. В ближайшее время в соответствии со своим конституционным правом мы внесем в карельский парламент проект закона “Об общественных экологических инспекциях”.